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                                              Verbale n. 37/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 21 del mese di Febbraio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede della III Commissione consiliare sita in via Bonanno, 51, giusta Convocazione 

del Presidente prot. n. 50 del 30.01.2018 e nota di variazione prot. n. 83 del 15.02.2018 

   

Alle ore 09.00 non risulta presente alcun Consigliere; pertanto, constatata la mancanza del numero 

legale, si rinvia l’appello di un’ora. 

Alle ore 10.00 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Presidente risulta presente la Consigliera Sabrina Figuccia; pertanto, essendo presente il numero 

legale, il Presidente, in seconda Convocazione, apre la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana 

Volo. Alle ore 10.07 sopraggiunge anche il Consigliere Marcello Susinno. 

Il Presidente, pone all’O.d.g. il seguente tema: 

 

“AFFIDAMENTO ALLA SISPI S.p.A. DELLA CONDUZIONE TECNICA E SVILUPPO DEL 

SITEC (SISTEMA INFORMATICO E TELEMATICO DEL COMUNE DI PALERMO)” (AREG 

1679483/2017) - Parere richiesto  con motivi d’urgenza il 06-12-2017; 

 

Oggi si procede in seduta congiunta con la III Commissione consiliare per audire il Dr. Sergio 

Maneri e la D.ssa Maria Mandala’ per l’Amministrazione, il Dr. Antonio Randazzo n.q. di 

Presidente, l’Ing. Morreale e la D.ssa S. Giordano della Sispi S.p.A. 

Per le presenze della III Commissione consiliare si rinvia al relativo verbale.  

Presiede il Presidente più anziano della III Commissione Paolo Caracausi. 

Si procede all’analisi degli emendamenti tecnici elaborati da Sispi alla luce del confronto con 

l’Amministrazione e con le Commissioni consiliari.  

In specie gli emendamenti vanno inseriti agli artt. : 

- Art. 4 comma 1 ; 

- Art. 2 comma 2 (emendamento proposto dal Consigliere Volante); 

- Art. 14 lett b) 1 comma 1. 

Il Dr. Maneri rappresenta che sarebbe stato più opportuno, prima di approvare la Convenzione, 

approvare lo Statuto. Viceversa, il Consiglio Comunale, ha proceduto diversamente prelevando la 

proposta in argomento.  

La Sispi, in persona del Dr. Morreale, annuncia che, nel riesaminare la Convenzione oggi oggetto 

d’esame, sarebbe emersa la necessità di apportare una modifica nella relazione di cui alla proposta. 

Per il Dr. Maneri questo ulteriore passaggio è necessario.  

La Consigliera Figuccia rileva il ritardo e le modalità con cui si sta procedendo per la risoluzione 

della attuale situazione con Sispi. 

Il Dr. Maneri chiarisce che la vicenda in esame è certamente complessa ed è anche stata frutto di 

alcune difficoltà che si sono via via manifestate nel tempo (decentramento uffici ecc... ). 
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Interviene anche la d.ssa Mandala’ per rilevare la difficoltà dell’Amministrazione nell’operare dei 

controlli preventivi sull’operato della Sispi; infatti, detti controlli spesso possono essere effettuati 

solo ex post.  

Il Dr. Maneri suggerisce che sarebbe forse opportuno inserire qualche paletto nei casi in cui vi siano 

delle società in house che svolgono anche servizi aggiuntivi. 

Infatti, il medesimo ricorda alle Commissioni, che uno dei rilievi che erano stati mossi dal MEF 

(Ministero Economia e Finanza), era proprio relativo alla gestione delle società partecipate.  

L’Ingegnere Morreale integra le considerazioni del Dr. Maneri precisando che Sispi ha sempre 

operato sulla base di una Determina di impegno e ciò, più precisamente, in base e in conformità 

all’art 14 comma 1 lett. b) della Convenzione.  

Il Presidente Caracausi rileva criticamente che sulla proposta relativa agli Statuti non c’è parere dei 

Revisori dei Conti. A quanto pare giorno 23 p.v.  si provvederà a colmare questa lacuna. La d.ssa 

Mandala’ richiama l’esistenza di una nota della Ragioneria Generale che sollecita le Commissioni 

ad esprimere il parere e il CC. ad approvare la proposta Sispi. Si continua a discutere sulla 

mancanza del parere dei Revisori sulla proposta relativa agli Statuti .  

Si discute, altresì, sulla inopportuna prodromica mancata approvazione in aula degli schemi di 

Statuto.  

Il Presidente Caracausi conclude dichiarando che si attenderà la relazione dei Revisori. 

Si ringraziano gli intervenuti. Il Presidente anziano Caracausi chiude la seduta congiunta alle ore 

11.25. 

Il Presidente Arcoleo prosegue la seduta consiliare singolarmente.  

Oltre al Presidente sono presenti i Consiglieri Susinno e Figuccia.  

Il Presidente pone all’o.d.g.  

 

LETTURA DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI 

  

Alle ore 11.45 si allontana il Presidente Arcoleo e assume la presidenza la Consigliera anziana per 

voti Sabrina Figuccia.  

La Consigliera anziana invita il segretario a dare lettura dei verbali del 19.02 e 20.02 u.s. 

I suddetti verbali vengono approvati all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 12.25 la Consigliera anziana Sabrina Figuccia,  dichiara chiusa la seduta, rinviando alla 

prossima seduta utile  la lettura approvazione e sottoscrizione del presente verbale.  

 

 

  Il Segretario                                               Il Presidente  

   Liliana Volo                                                                                         Rosario Arcoleo 

   

 

 

         La Consigliera anziana 

              Sabrina Figuccia 
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